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цьому вона повинна проводитися в необхідних обсягах безпосе-
редньо всередині країни з використанням наявного наукового та 
виробничого потенціалу [1]. 
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біотехнології, експертизи та митної справи – науковий 
керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Нині людина піддається впливу низки негативних чинників: 
стрес, незбалансоване харчування, несприятливий вплив довкіл-
ля – це виснажує і перевантажує системи організму. Наслідком 
такого удару по організму людини є виникнення схильності до 
різних неінфекційних захворювань або їх придбання. 

За частотою народження на другому місці після онкології 
знаходиться не інсулінозалежний цукровий діабет, причинами 
появи якого є малорухливий спосіб життя, постійний стрес і не-
правильне харчування. Одним із наслідків даного захворювання 
є збільшення кількості людей, які страждають від хвороб серця 
та судин. 

У багатьох країнах, що розвиваються, вже намітилася тенден-
ція до зміни харчової поведінки. Було встановлено, що регуля-
цію вуглеводного обміну можна здійснювати не тільки за допо-
могою відповідних лікарських препаратів, але й шляхом вклю-
чення в щоденний раціон збагачених продуктів харчування. У 
зв’язку з цим гостро постає питання пошуку сировини, здатної 
здійснювати регулювання вуглеводного обміну в організмі 
людини. 

Раніше при виробництві різних лікарських засобів полісаха-
риди мали допоміжне призначення – вони знаходили своє засто-
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сування як загусники, емульгатори, стабілізатори, що зв’язують 
агентів. Зараз роль полісахаридів зросла – їх розглядають як біо-
логічно активні речовини, приділяючи особливу увагу їх біоло-
гічним і фармакологічним властивостям. 

До джерел, з яких можливе виділення гідроколоїдів, відно-
сяться дикорослі рослини. При цьому способи їх переробки та 
використання недостатньо вивчені. Тому дослідження у цьому 
напрямі мають привертати увагу вчених та фахівців [1]. 

Серед дикорослих рослин України можна виділити такі дже-
рела полісахаридів: лопух великий (Arctium lappa), льон звичай-
ний (Linum usitatissimum), мати-й-мачуха (Tussilago), липа сер-
цеподібна (Tilia cordata), подорожник великий (Plantago major). 

Рослинні полісахариди не токсичні та не викликають алер-
гічних реакцій, що відкриває широкі можливості їх викорис-
тання у різних галузях – харчовій промисловості, фармакології, 
медицині, косметології. 

Відомо, що рослинні полісахариди впливають на обмін речо-
вин – прискорюють перетворення холестерину на жовчні кис-
лоти, сприяють зниженню вмісту ліпідів у крові. 

Було встановлено, що пектини рослин за властивостями і 
складом подібні до глюкозаміногліканів і протеогліканів крові, 
потрапляючи в організм тварин, пектини стимулюють процеси 
кровотворення. 

Властивість підтримки імунітету виявляється у посиленні 
стійкості клітин та тканин організму, стимуляції фагоцитозу. 

Також відзначається вплив рослинних полісахаридів на 
пухлинні клітини – їх зростання уповільнюється, стабілізується, 
а деяких випадках уповільнюється. 

Виділений з подорожника полісахарид плантаглюцид, засто-
совується при лікуванні таких захворювань, як виразки шлунку 
та дванадцятипалої кишки. 

Полісахариди рослинного походження мають ранозагоюваль-
ну дію, стимулюють ріст і розвиток клітин сполучної тканини. 

Зниження набряку тканин і скорочення термінів лікування 
запальних процесів досягається за рахунок введення рослинних 
полісахаридів. 

Таким чином, видно, що лікарські рослини багаті на полі-
сахариди, макро- і мікроелементи, що надають корисну дію на 
організм людини. При цьому гідроколоїди, виділені з рослин, 
можуть бути використані як біологічно активні добавки до їжі, 
так і як лікарські засоби. 
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Багато уваги приділяється розробці технології виділення рос-
линних полісахаридів та вивченню їхньої фармакологічної та 
біологічної активності, що надалі, безсумнівно, розширить мож-
ливості застосування лікарських рослин для терапевтичного 
використання. Метою даної є дослідження та розробка техноло-
гії отримання полісахаридів з біомаси лікарських рослин Сибіру 
для використання в різних галузях промисловості [2]. 
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ДОБОВИХ ВІЙСЬКОВИХ РАЦІОНІВ 

К. А. Федоренко, спеціальність Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність, група ЕМСб-21 
З. П. Рачинська, старший викладач кафедри товарознавства, 
біотехнології, експертизи та митної справи – науковий 
керівник; 
Н. В. Гнітій, старший викладач кафедри товарознавства, біо-
технології, експертизи та митної справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі  

Військові операції потребують від солдатів високої фізичної 
та психологічної готовності. Важливою частиною готовності є 
належне харчування. Для забезпечення військових раціонів під 
час бойових дій, екстремальних ситуацій та інших випадків, 
пов’язаних з необхідністю забезпечення належної харчової вар-
тості, були розроблені добові військові раціони. 

Однак, не завжди можна довіряти якості та безпеці вживання 
такої їжі. Тому важливо проводити експертизу та ідентифікацію 
добових військових раціонів, щоб переконатись у їхній якості та 
безпеці для споживання. 

Для експертизи добових військових раціонів необхідно вико-
нати ряд дій. Спочатку проводять візуальний огляд та аналіз 
упаковки, яка має містити інформацію про склад та дату виго-
товлення. Далі проводять аналіз фізико-хімічних показників 
продукту: вміст білків, жирів, вуглеводів, вітамінів, мінеральних 
речовин та інших хімічних сполук. 


